

## Vyjádření vedoucího diplomové práce

**Diplomant:** Mária Martočková

**Téma a rozsah práce:** Nástroje ochrany čistoty vod

Práce je zpracována v poměrně nadstandardním rozsahu cca 80 stran textu, doplněného o nezbytný seznam použité literatury, primárních pramenů a anglické shrnutí. Samotný text práce je rozdělen, mimo úvod a závěr, do tří základních částí. Autorka v rámci úvodu do problematiky nastiňuje význam ochrany vody jako základní složky životního prostředí a cíle v této oblasti, jak vyplývají ze základních koncepčních dokumentů. V rámci úvodního výkladu dále nastiňuje vývoj českého vodního práva a konečně systém nástrojů ochrany životního prostředí. V klíčové, třetí části práce, se pak pokouší na základě analýzy platné právní úpravy podat systematický přehled nástrojů ochrany čistoty vod.

**Datum odevzdání práce:** 15. ledna 2009

**Aktuálnost tématu:** Právní úprava ochrany čistoty vod je tradiční téma diplomových prací. Význam, a do jisté míry i aktuálnost tématu, vyplývá z faktického stavu vod, který není, i přes relativně pozitivní vývoj, stále zcela uspokojivý. Prohlubování stávajících a objevování nových hrozeb pro čistotu vod vyvolává stále otázky po funkčnosti právní úpravy *de lege lata*. Ve vztahu k evropskému právu je aktuálním problémem blížící se konec přechodného období, týkající se podmínek pro čištění komunálních odpadních vod.

**Náročnost tématu:** Zvolené téma zahrnuje poměrně náročnou tematiku. Obtížnost tématu plyne jednak z rozsahu samotné právní materie a jednak z nutnosti postihnout vazby mezi komunitárním a vnitrostátním právem. Z hlediska diplomanta je poměrně závažným problémem i absence odborné literatury, zejména ve vztahu k vnitrostátní právní úpravě.

**Hodnocení práce:** Práci hodnotím jako velmi dobře zpracovanou. Diplomantce se podařilo podat komplexní a systematický výklad právní úpravy. Autorka svoji pozornost nezaměřila pouze na materii vodního zákona, ale všimá si rovněž souvisejících právních předpisů a jimi upravených institutů (územní plánování, EIA, IPPC). Na druhé straně je práce relativně popisná a k hlubší analýze či diskusi identifikovaného problému autorka přistupuje pouze výjimečně.

**Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace:** Předložená diplomová práce splňuje obsahové i formální náležitosti a doporučuji ji proto k ústní obhajobě a návrhem klasifikace **velmi dobře**.

**Otázka k obhajobě:**

Zhodnoťte význam zákona č. 167/2008 Sb., o předcházení ekologické újmě a o její nápravě, pro ukládání nápravných opatření v oblasti ochrany čistoty vod, respektive vztah zmíněného zákona a § 42 vodního zákona.

V Praze dne 21. ledna 2008

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.  
vedoucí diplomové práce